

民政部等规范养老机构预收费

新华社北京5月10日电(记者高蕾 王子铭)记者5月10日从民政部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》。

意见鼓励养老机构采用当月收取费用的方式,向老年人提供服务。要求采用预收费方式的养老机构做好公示。省级民政部门可以根据本地情况,会同相关部门确定当地养老服务最长预收周期和押金、会员费最高预收额度,但养老服务预收的周期

最长不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该老年人月床位费的12倍。对押金、会员费采取商业银行第三方存管和风险保证金等方式管理,确保资金安全。

意见还对养老机构预收费用使用用途进行规定。意见明确,养老机构预收费用主要用于抵扣老年人入住机构期间需要支付的费用、弥补本机构设施建设资金不足,或者发展本机构养老服务业务。会员费不得用于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等

高风险投资。养老机构不得以承诺还本付息、给予其他投资回报等方式,诱导老年人或者其他代理人交纳预收费。

在退费方面,意见要求对符合服务协议约定退费条件的预收费用,养老机构应当按照约定及时退费,不得拒绝、拖延。养老机构因停业、歇业等原因暂停、终止服务的,应当提前30日在其服务场所、门户网站等醒目位置发布经营状况变化提醒,及时退还剩余费用,妥善解决后续服务问题。

新华社石家庄5月9日电(记者 牟宇 张桑)5月9日,雄安新区揭牌并正式启动运行。

2023年底,河北省政府批复设立河北雄安新区,目前为省级高新技术产业开发区。几个月来,雄安新区党工委、管委会统筹推进各项工作,确立大部门制、扁平化管理架构,择优选派干部搭建基础班底。

雄安新区启动运行后,将着力构建“一核两翼三支撑”的空间格局。以雄安高铁站为中心,率先开发建设核心区,发挥交通枢纽带动优势,发展以科技服务、商务服务、自贸综合服务为主的高端现代服务业;以核心区南北为两翼,布局空天园、信息园、生物技术园、新材料园、未来科技园等五大产业园区,围绕卫星互联网、北斗等七个创新生态链发展新一代信息技术产业,以生物制剂、细胞治疗、医疗器械等方向为主发展现代生命科学和生物制造产业,以增材制造、储能材料、半导体材料为主发展新材料产业;在外围布局综合保税区、国际物流园、高教小镇等三个产业支撑功能区,为高新区产业发展提供优良的开放环境、高效的物流服务和有力的科技人才支撑。

目前,雄安新区核心区城市基础设施已基本完备,住宅配套、商业楼宇、公服设施陆续交付,一批高新技术企业正加速落地。

雄安新区正式启动运行

西渝高铁建设高效推进

5月9日在中铁十二局承建的西渝高铁康渝段东大巴山隧道出口拍摄的施工现场。

目前,西渝高铁康渝段在保证安全的前提下,合理安排工期,持续推进各项作业,建设取得新进展。

西渝高铁是全国“八纵八横”高速铁路网中京昆通道和包(银)海通道的重要组成部分。建成通车后,将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁等多条线路连通,进一步完善国家综合立体交通网,对促进成渝地区双城经济圈与关中平原城市群之间的联系,便利沿线群众出行,助力城乡融合和区域协调发展,带动沿线城市经济社会发展具有重要意义。

新华社记者 黄伟 摄



普京提名米舒斯京为俄新一届政府总理

新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金10日在社交媒体上发文说,俄总统普京已向国家杜马提名现任总理米舒斯京为新一届政府总理。

按照俄罗斯宪法规定,提名需经国家杜马审议并批准。据今日俄罗斯通讯社报道,普京7日正式就任新一届俄罗斯总统后,俄上一届政府按照相关程序辞职,米舒斯京以代理总理身

份在新政府正式成立前履行职责。新一届政府总理人选将在10日晚些时候开始的国家杜马全体会议上审议。

现年58岁的米舒斯京自2020年1月起开始担任俄罗斯联邦政府总理。

日本2023财年经常项目顺差创新高

新华社东京5月10日电(记者刘春燕 欧阳迪娜)日本财务省10日公布的国际收支初步统计报告显示,2023财年(2023年4月至2024年3月)日本贸易收支状况明显改善,经常项目顺差创历史新高。

报告显示,2023财年日本经常项目顺差为25.34万亿日元(1美元约合155日元),比上财年增加16.26万亿日元。

货物贸易方面,由于对美汽车出口形势良好,出口额增长2.1%至101.87万亿日元;受益于国际市场能源资源价格下跌,进口额减少10.3%至105.44万亿日元。2023财年货物贸易逆差缩至3.57万亿日元。

服务贸易方面,受益于入境游收入增加,服务贸易逆差缩至2.45万亿日元。

此外,海外证券投资收益增加让包括利息、红利在内的海外投资收益增至35.53万亿日元。

以色列官员:停火谈判破裂 以军将继续在拉法发动进攻

新华社耶路撒冷5月9日电(记者吕迎旭 王卓伦)一名以色列官员9日说,在埃及首都开罗举行的加沙地带停火谈判破裂,以军将继续在加沙地带南部城市拉法发动进攻。

这名以色列官员告诉新华社记者,以色列代表团当天已离开开罗。该官员没有透露以军是否会将攻势扩大到拉法更多地区。

据以色列公共广播公司9日报道,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在开罗举行的非直接谈判因以军持续对拉法发动地面攻击而暂停。报道援引一名以色列高级官员的话说,以色列将“按计划”继续在拉法采取军事行动。

据悉,以色列战时内阁9日夜将召开会议,讨论对拉法发动军事行动问题。新华社记者当天看到,大批以军坦克和装甲车部署在靠近拉法的以色列边境地区。

据埃及开罗新闻电视台9日报道,加沙停火谈判陷入僵局后,哈马斯、以色列、卡塔尔和美国的谈判代表已于当天离开埃及。报道援引一名不愿透露姓名的埃及高级官员的话说,在开罗参加谈判的代表团已经离开,一些分歧仍未解决。

埃及总统府9日晚发表声明说,埃及总统塞西和联合国秘书长古特雷斯当天通电话,再次警告以色列在拉法的军事行动将造成灾难性影响,

特别是给定期转运伤病员接受救治和向该地区提供人道主义援助造成严重阻碍。

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议,但以色列方面表示哈马斯答应的条件与其要求相去甚远。哈马斯、以色列和相关斡旋方7日起在开罗举行停火谈判。以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。根据以军8日发布的战况通报,以军在拉法东部持续进行有针对性的打击活动,并对约100个特定目标进行了空袭,打死约30名巴勒斯坦武装人员。

(参与记者:姚兵)